

习儒明礼·尼山有爱

中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

全民阅读，书香满圣城

解读孔子思想，《千年孔子》读书会举行

易雪 通讯员 吴瑞轩 济宁报道

5月30日，齐鲁书香节“书香曲阜·全民阅读季”暨《千年孔子》读书会在尼山镇夫子洞村举行。

活动现场，《千年孔子》作者孙晓飞分享了创作历程和心得体会，多位专家学者从孔子的思想体系、教育理念等方面进行深入剖析，还原孔子及其思想的本来面貌，解读孔子思想在文明史上的重大意义。读书会上，还举行了《千年孔子》新书赠送仪式，阅读爱好者进行了精华章节朗读并分享阅读体验，来自尼山中学的学生与在场嘉宾齐诵《论语》经典名句，增强文化自信和民族自豪感。

近年来，曲阜市把推进全



《千年孔子》新书赠送仪式。

民阅读作为引领社会文明和倡导时代新风的重要抓手，不断

完善公共文化服务体系、拓展文化活动空间，引导群众提升

阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力，大力营造“好读

书、读好书、善读书”的良好风尚，培育“书香曲阜”品牌，为“东方圣城·幸福曲阜”建设提供坚强保障。

活动由团结出版社、中共曲阜市委宣传部、中共尼山镇委员会主办，曲阜文化旅游发展投资(集团)有限公司、山东新华书店集团有限公司曲阜分公司、夫子山居承办。曲阜将以此次活动为契机，用好曲阜文化资源丰富的优势，加强对中华优秀传统文化的挖掘整理和研究阐发，做好全民阅读普及推广工程，让传统文化、传统美德融入现代生活，努力让千年古城曲阜呈现“十万人家尽读书”的美好气象。

诵中华经典，品古韵诗风

曲阜市实验小学开展诵读艺术节展演活动

易雪 通讯员 颜丙峰 济宁报道

5月23日至28日，文化“两创”示范点——曲阜市实验小学开展“古韵诗风 经典传承”诵读艺术节展演活动，师生欢聚一堂，诵读中华经典，聆听诗词书韵。

《弟子规》是我国古代历史上一套脍炙人口的儿童启蒙读物，它汇集了古代圣贤的智慧，集中国传统家训、家规、家教之大成。活动中，一年级教师们运用丰富多彩的形式对弟子规进行阐述，孩子们或舞蹈，或吟唱，或以情景剧的形式让古代与现代相互碰撞，将优秀传统美德演

绎得精妙绝伦。

在“古韵诗风 经典传承”诵读活动中，二年级的学生们以多种方式诠释《千字文》的奥秘。吟唱背诵，感受古文韵律之美。

《论语》作为中国传统文化瑰宝之一，蕴含着中国传统思想的精华，对中华民族精神的形成影响深远，是人人必读的经典。三年级学生们在共读《论语》中浸润涵养、立心立命，传承孔子的思想与智慧。

此外，五年级的学生们以饱满的精神，充沛的感情，演绎了

国学经典内容。六年级学生诵读经典诗词，同学们个个精神饱满，热情洋溢。他们用激昂的语调、深情的演绎，将一首首经典的诗词呈现在观众面前。

诵千古文章，润书香校园。本次诵读艺术节展演活动的开展，不仅为学生们提供了一个展示的平台，更让大家在诵读中深刻体会到中华优秀传统文化的博大精深。曲阜市实验小学将以此次诵读活动为契机，积极鼓励师生诵读经典，传承中华优秀传统文化，赓续中华民族精神。



学生们在诵读艺术节献上精彩展演。

文

省级非遗助力乡村振兴典型案例有曲阜一例

近日，山东省文化和旅游厅发布《关于首批全省非遗助力乡村振兴典型案例拟入选名单的公示》，“曲阜市鲁城街道大庄经济合作社：笔绘古香，砖瓦绽彩——大庄社区传统工艺焕发乡村新生机”入选村(社区)典型案例。(曲阜文旅)

化

泗水举办家庭家教家风亲子诵读大赛决赛

6月1日，“书香飘万家 诵读传家风”泗水县庆“六一”家庭家教家风亲子诵读大赛决赛在县优秀传统文化传承发展中心洙泗学堂举办。本次大赛有效引导孩子们在成长的道路上树立正确的价值观，培养良好的行为习惯，传承和弘扬优良家风。(通讯员 翟常森)

速

泗水举办新中式集体婚礼

5月30日，“珠联璧合·爱在泉乡”2024年泗水县新中式集体婚礼活动在海岱名川广场举行，7对新人在祝福声中举行一场既浪漫又有仪式感的集体婚礼。(通讯员 翟常森)

读

竹竿巷社区开展主题活动

日前，越河街道竹竿巷社区邀请辖区居民和济宁医学院开展“浓浓端午情 暖暖粽飘香”活动。活动中，社区居民自己动手包粽子、蒸粽子，并把煮熟的粽子送到了辖区困难老人和新业态新就业人员手中。(通讯员 乔淑娴 郝延飞)